

EL TIEMPO

DIARIO INDEPENDIENTE

EDICIÓN DE LA TARDE

REDACCION, ADMÓN. E IMPRENTA POLO DE MEDINA, 2.

TODO SUScriptor que comience la suscripción desde el día 15 en adelante de cada mes, lo recibirá gratis hasta el día 1.º del mes siguiente.

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN

En toda España. . . . 1 peseta al mes.

ANUNCIOS

En 2.ª y 3.ª plana. . . . 0'50 cts. línea

En 4.ª 0'10 . . .

ESQUEMAS, SEGUN TARIFA

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

NÚMERO SUELTO, CINCO CENTS.

ATRASADO, DIEZ CENTS

LA GUERRA

Escalaron el poder los liberales consecuentes con las artes de que se habían servido, ofrecieron a los prisioneros de la libertad, complacerles en cuanto pidieron. Había una masa de gentes, la que despidió con insultos a la brigada de Cataluña al embarcar en Barcelona, la misma que dió lugar después a tristes escenas y espectáculos denigrantes, ese conglomerado de gentes, pedía que la guerra terminara. Y los liberales dejaron decir que su programa traían el fin de la guerra. También anaron la idea de que Melilla un general distinguido girar una visita como de inspección. Se llegó a decir al serio general el propio ministro de la Guerra. Después individuos del Gobierno declaran que la guerra se dá por terminada. El país creyó en la sinceridad de los gobernantes y por lo menos le concedía la seriedad suficiente para que de hablar fuera con fundamento. Pero todo se quedó en «agua de carrajas», como vulgarmente se dice. Los liberales no acaban la guerra, antes al contrario, hoy continúa el interrumpido avance. Ningún general inspector ha ido y mucho menos el ministro de la Guerra. En cambio es raro el día que no vuelve a España un general ascendido. Pero el oficial y el soldado, allí quedan, viviendo si pueden, entre lluvias y privaciones. Ya se lo dijo a Luque algún periódico militar: «Si vá el ministro que viene en el regreso.» Y pensó, por eso no ha ido nadie. Las negociaciones de paz van dando forma, la de una gente que llevan un becerro para sacrificarlo en señal de sumisión y luego se tiran con que el becerro lo compraron en la plaza al llegar y todo. Lo que han hecho los liberales en lo que se refiere a Melilla, se llama «comedia». Como lo que hacen en Canarias y comedia que hacen con esos desgraciados que pedían el fin de la guerra y ahora se encuentran con el principio.

periódicos le dedicasen algún espacio, todo el espacio posible. Pero ahora resulta, que ese mister Perin es un extravagante ricaschón, como buen yanqui; hombre que toda su vida ha obrado de manera disparatada y que nada tiene de particular mirado bajo este concepto lo que de él cuentan los últimos telegramas que tenemos a su vista. Perin, viaja siempre en tren especial, gasta extraordinariamente y cuales no serían sus rarezas, que su esposa tuvo que suicidarse, por no poder resistirle. Todo lo que ha dicho Perin, es un sueño, una fantasía; no hay tal tesoro, ni tales palacios, ni riquezas arqueológicas; una rareza más de ese yanqui ricaschón. ¿Podemos fiarnos ahora de esas cosas estupidas que nos dicen sus cedos por las tierras de Perin? El mister piensa ahora marchar a Marruecos, para hacer una excursión. Y yo, lo que digo, es, que lo mejor sería que se diera una vuelta por una casa de orates, antes de transformar el juicio a más de cuatro. Allí es donde estaría mejor. FRANCISCO SASTRE MORENO

EL INSTITUTO de Reformas Sociales

En la última sesión celebrada por el Instituto de Reformas Sociales trató detenidamente de sí, por virtud del reciente Real decreto llamado de de centralización administrativa, podrán los Ayuntamientos establecer libremente mercados dominicales, con lo cual quedaría burlada la ley que prohíbe el trabajo en domingo, ó si han de considerarse en vigor dicha ley y el reglamento dictado para su ejecución, y por unanimidad se resolvió que tales disposiciones legales no ruden en manera alguna ser derogadas por un Real decreto, y que no lo han de por el referendado por el señor Moret, acordándose pedir al Gobierno que lo reconozca así. Entre los que concurrieron con su voto a tal acuerdo, figuran los señores

res Azcárate, Coblán y Santamaría de Paredes. Nada; que entre unos y otros no van a dejar hueso sano, ó artículo aplicable, al famoso decreto del señor Moret.

Vida Teatral

En el teatro Apolo de Madrid se ha estrenado la zarzuela titulada «El Club de las solteras», obra que ha sido aplaudida. La compañía María Guerrero Fernando Díaz de Mendoza inaugurará la temporada en el teatro de la Princesa el sábado, con el estreno del romance dramático del siglo XV, en cuatro actos, original de don E. Marquina, titulado «Doña María la Brava», con el siguiente reparto: D. Alvaro de Luna, señor Díaz de Mendoza (F.); Pelicón don Enrique, señor Díaz de Mendoza (M.); Rey don Juan, Ricardo Justo; Alfonso Pérez Vivero, señor Martínez Tova; Marqués de Santillana, señor Palanca; Matoro, señor López Alonso; don Alvaro de Estúñiga, señor Guerrero; Conde de Plasencia, señor Cifra; Juan de Maña, señor Del Cerro; Morales, señor Vargas; Juglar, señor Díaz; Nuño, señor Caral; Pedro la Luna, señor Montenegro; Caballero 1.º, señor Uguijo; Idem 2.º, señor Pardo; Paje de don Alvaro de Luna, señor Suarez; Paje 1.º del Rey, Sr. López Benav; Idem 2.º, señor García Aguilera; Doña María López de Guzmán y Estúñiga, señora Guerrero; Reina Isabel, señora Salvador; Doña Catalina, señora Berceña; Mari- Barb, señorita Gando; Doña Juana Mendoza, señora Sáiz; Condesa de Medina, señorita Le Bret; Elvira Sandoval, señora Soriano; Rosa Sol, señorita Robles; y Silvia, la juglaresa, señora Calvo. Damas de la Corte pajes heridos caballeros, santiaguistas, soldados, etc., etc. GRAN TEATRO.— Otro nuevo refuerzo para esta compañía ha sido los dos nuevos artistas que ayer debutaron. La señorita Saiz-

de Colier, de bonita figura y voz espléndida bien timbrada, que cantó la baturra de «La patria chies» con gusto delicado, viéndose obligada a repetirla entre estruendosos aplausos. El otro debutante, Pedro Gonzalez, bien conocido por haber trabajado hasta última hora en el teatro de la Zarzuela, fue ovacionado en el loge de la misma obra, que dijo de un modo imitativo. Respecto al reestreno de «El club de las solteras», dice un periódico de Madrid: «Consuelo Mayendia ha reaparecido anoche en Apolo con «El club de las solteras», la maravillosa zarzuela de Frutos y La Puente. Todos recuerdan el éxito extraordinario que logró «El club de las solteras» en el teatro de la calle de Jovellanos, y tampoco se ha olvidado que la gentilísima tiple Consuelo Mayendia contribuyó notablemente a aquel triunfo. Ayer, al reestrenarse la genial obra en Apolo, el público acogió a la Mayendia con una ovación justísima, aclamando a la mujer bella y a la cantante digna de todos los elogios. Felicidades a la bellísima Consuelo Mayendia, que se ha metido en el bolullo al público de Apolo.» En Badajoz se ha estrenado la zarzuela de Paso y Abati «Los hombres alegres». La prensa de aquella capital dice que la obra ha obtenido un mediano éxito. En el teatro Cervantes de Málaga debutará en breve la gran compañía trágica siciliana de la eminente artista Mimi Aguglia Ferrau.

Boletín Oficial

El del día 26 contiene: Ministerio de la Gobernación.— Relación de los individuos que previo reconocimiento y examen han sido admitidos como aspirantes sin sueldo del Cuerpo de Seguridad. Circular a los Ayuntamientos sobre la formación de presupuestos para el año próximo.

Relación de las operaciones facultativas que practicará el personal de la Jefatura de minas, desde el 1.º al 8 de Diciembre. Documentos sobre registro de minas. Anuncio abriendo concurso entre los Doctores y Licenciados en Medicina y Cirujía, para la provisión del cargo de Médico civil, Vocal de la Comisión mixta de Reclutamiento para esta provincia, y la de su plente, durante el año de 1910. Efectos de contribuciones. Id. judiciales y municipales. Anuncio de la sociedad especial minera «Unión.» Al «Boletín» acompaña una hoja de la Estadística Escolar.

LOS SABIOS EUROPEOS Y ESPAÑA

Recordarán nuestros lectores el desplante de un francés, académico correspondiente de la de Ciencias de esta corte y fatuo individuo de la Europa consciente (!) que dirigió la docta Corporación un escrito imbécil con motivo de la ejecución de Ferrer y recordarán también de qué cumplida manera fué contestado inmediatamente. Pues bien; el tropiezo del sabio (!) traspiraseo va teniendo epítetos para el poco agradable, porque van llegando a la Academia en estos días varias comunicaciones de otros extranjeros que desautorizan a su colega y hacen protestas de su amor a España. Anoche mismo se dió cuenta en la citada Academia de comunicaciones de Laisant, D'Orange, Collignon y del ilustre biólogo italiano Romiti, que abundan en los amables sentimientos a que hemos hecho referencia. Y adviértase que alguno de los comunicantes no tiene concomitancia de ninguna especie con nosotros, los reaccionarios. Por fortuna, la opinión en el extranjero, respecto a España, está ya del todo rehecha. Desde Orihuela Por fin el martes a última hora

tomó posesión de la Alcaldía, el señor Ferrer, borrando con ello la fracción tristista ver comidos sus afanes. Los moretistas, despechados y mohíños, aléjense por el foro. ¡Otra vez será! A la dimisión del alcalde conservador siguiente, como es lógico, han de caer todos los sitios eruditos; sin embargo registrase excepciones. ¡Cuestión de criterio, ó de favor!

MADRID AL DÍA

Al levantarnos, un viento fuerte jero que baja del Guadarrama nos deja en la cara los recuerdos de la primera helada, bienvenida sea así como el sol, el primero también que vemos de 16 días a esta fecha. A parte de esas no hay muchas novedades; el sábado podríamos admirar en la inauguración de la Princesa a la Guerrero en «Doña María la Brava» y digo podríamos, porque no queda vendible ni una sola localidad para ese día. El bonito y clásico coliseo ha sufrido reformas importantes que le dan un aspecto elegantísimo, la temporada promete ser brillante. En Apolo, la gentil tiple señorita Mayendia debutó en el «Club de las Solteras», con éxito merecido. En el Real la «señorita» Storchio sigue cosechando inmensas ovaciones, lo mismo que Borrás en el Español. De política escasas novedades y poca prisa para cubrir las vacantes de Secretario de Gobierno civil y Presidente del Tribunal Supremo. H y quien dice que el señor Martínez del Canto no considera urgente llenar el puesto que él dejó vacío, porque con los rumores de la crisis parcial... bien pudiera ser, ¿quién sabe lo que puede ocurrir? Por lo pronto él mismo dijo aver que no sabía nada de esa vacante. (III) También aseguró que iba de oyente al Consejo y según la nota oficial presentó sus proyectos de reformas con tal amplitud que sus compañeros decidieron irles estu-

REGLONES BREVES

El tesoro del Yanqui

Ya es famoso el episodio narrado por los periódicos y que ha tenido lugar en Ronda. Ese yanqui apellidado Perin, es conocido ya en los últimos rincones del planeta. Y la suerte de descubrir el Palacio del rey moro le habrá sido envidiada por millones de personas. Al oír hablar de grandes cantidades en moneda, de amplios salones decorados al estilo de los decrépitos en las «hill y pico de neches», cuando los habrán exclamado: ¡quien fuera Perin! Estos días pasados se han facilitado muchos detalles relacionados con el hallazgo, y hasta se ha dicho que por medio de los estudios arqueológicos, se vendría en concreto el nombre de una época no muy bien conocida de la dominación árabe. En fin, que el descubrimiento de Ronda, era una cosa notable, extraordinaria, propia para ser celebrada en los grandes acontecimientos. Ahí en nada; montó se de dinero, se fueron encandados, obras de arte, análisis de hechos históricos, y una merced, todo ello, que los

5 PARA LA HISTORIA DE MURCIA GRANDES MEJORAS LOCALES 6

nistración provincial y la beneficencia con estas hermosas aspiraciones del Ministro murciano; pero la buena voluntad de los diputados conservadores pudo vencer tales dificultades, aprobando unas bien estudiadas Bases propuestas por el digno Vice presidente de la Comisión don Gaspar de la Peña. Sentimos tener que consignar en este sitio, que la minoría liberal hizo a esta reforma una ruidosa oposición, fundada en motivos que nunca debió recoger. El señor Cierva tuvo una gran alegría dictando la R. O. que aprobaba esas Bases y en primero de Enero del corriente año se han constituido las Juntas auxiliares de la Beneficencia provincial, formadas por distinguidas personalidades de la población que se han servido designar el señor Obispo de la Diócesis, Cabildo Catedral, Ayuntamiento, Diputación, Circulo Católico, Sociedad Económica, Junta de protección a la infancia, Casino de Murcia, Tienda Asilo y Comisión provincial. Esas Juntas han producido tan excelente resultado, que ya nadie habla de las deficiencias de los Establecimientos benéficos, que todos censuraban, y en cambio son grandísimas las mejoras que en ellos se observan. La Casa de Expósitos ha dejado de tener el fatídico nombre con que se la conocía; la mortalidad no pasa de la normal; las amas cobran sus haberes al corriente desapareciendo las protestas y amenazas de huelga que en esa casa eran proverbiales; y los niños, que cuando entró la Junta eran 27 para once amas internas, no consiguiendo que los tomasen amas externas por la falta de crédito de la Diputación, empezaron a salir del Establecimiento y al poco quedaban reducidos a igual número que el de nodrizas. En el Hospital han construido una sala con el debido aislamiento para enfermedades infecciosas; se atienden todas las necesidades de ropas, alimentos y medicinas que exigen la curación de los enfermos; se han instalado en forma higiénica y moderna todos los servicios de retretes y el buen nombre del Establecimiento ha llegado a tan alto grado, que hoy resulta insuficiente para albergar a los enfermos que de toda la provincia y aún de fuera de ella, reclaman hospitalidad. La Junta de la Misericordia y Manicomio, está realizando obras de gran importancia que han de transformar estos Establecimientos, gracias a su buena administración y a los cuantiosos fondos que recoge

hilos de Hellín a Jumilla que darán más facil salida a los telegramas de Murcia para Valencia y de esta última para Madrid; y ordenado el estudio de un nuevo hilo de Murcia a Granada que habrá de mejorar considerablemente las comunicaciones de Murcia con Andalucía. Respecto a teléfonos se encuentran ya principados los trabajos para la instalación de una línea interurbana que pondrá en comunicación telefónica a Murcia, Cartagena, Lorca, Huerca Overa y Almería, entre sí, con todas las capitales y poblaciones importantes de la Península y con Paris y demás poblaciones francesas de la red internacional. Se encuentra ya en Murcia tanto el material como los fondos necesarios para construir una red telefónica provincial que sirva de unión a Murcia con Alhama, Totana, Lorca, Puerto de Mazarrón, Cartagena, La Unión, Fortuna, Archena, Abarán, Cieza, Mula, Bullas y Caravaca. Estas tres últimas poblaciones tienen sus líneas construidas, a falta tan sólo del montaje de los aparatos receptores. La expresada red telefónica ha de extenderse a los restantes pueblos de la provincia que tengan línea telegráfica con arreglo a lo ordenado por el Ministerio. Utilizando el señor Cierva la amplitud que permite su proyecto de Comunicaciones aprobado por las Cortes, tenía hecho ya el estudio para crear estaciones telefónicas municipales en Beniel, Aledo, Albu-deite, Campos, Lorquí, Librilla, Ceuti, Cotillas, Villanueva, Ulea, Ojós y Ricote, con lo cual todas las Villas de esta provincia hubiesen entrado en la red nacional. También incluía en ese estudio por la distancia a que se encontraban de las poblaciones cabeza de término municipal, a Corvera, Campillo, La Paca y Archivel. Finalmente, tenía también estudiado el modo de unir a Murcia por teléfono con los siguientes grupos de población: Monteagudo, Esparragal y Santomera; Nonduermas, Era-alta La Nora, Javali nuevo, Javali viejo, Guadalupe, Aljucer, El Palmar, Alberca, Los Garres, Aljezares, Beniján, Torreaguera, Alquerías y Sucina. Igual mejora se proponía conceder a La Unión para comunicar con el Algar, Beal y Estrecho de San Ginés, y a Cartagena con estas, San Antonio Abad, Santa Lucia, Barrie de Pera y Barrio de la Concepción.

de no poco a poco; éste V.
Se dice por los círculos que el señor Moret piensa convocar las Cortes para el día 17, porque tiene que ser antes de la disolución y las nuevas elecciones, hace bien sin duda es porque ahora la recuperación de su conciencia de monárquico y teme el resultado de una votación en que en el actual orden de cosas las ganancias serían para los «votantes» auxiliares del «bloque».

La Junta del Censo acordó que por una R. O. se pida a los Secretarías municipales una relación de los individuos que han sido concejales desde hace 20 años y que por lo tanto tienen derecho a la proclamación de candidatos.

En breve se celebrará un Concurso de obras teatrales en las que solo se admitirán las de autores noveles, habrá dos premios uno de 2.000 pesetas para el mejor drama en tres actos y otro de 1000 al mejor sainete, los premios de presentación son de 50 y 30 días respectivamente, las obras se han de enviar en las condiciones ordinarias a la Comisión de festejos del Ayuntamiento.

En Avilés se celebrará el domingo una manifestación contra Moret... ya se vuelven las tornas...

R. R. V.
24-11-909

CORVERA

En la función que se ha de celebrar a la Inmaculada Concepción el día ocho de Diciembre, en esta, están encargados de ocupar la cátedra sagrada, el elegante erudito don Pedro Salcedo Ramón, profesor del Seminario de San Fulgencio, y el coadjutor de dicha parroquia don José Mata Fernández.

CORRESPONSAL.

POLITIQUEO

¿Has leído la carta de los republicanos?

—Sí.

¿Has leído la carta por donde no luchan están dispuestos a votar contra los conservadores?

—No, eso lo he leído vosotros yo he leído otra cosa que está más clara que esa.

—¿Y qué?

—Pues muy sencillo: «Nosotros que fuimos engañados como ovinos en las pasadas elecciones, no estamos dispuestos a dejarnos engañar otra vez.»

—Yo no he leído eso.

—¿Qué lo has de leer; si los liberales te van a dar la gran ventaja de usar las galletas...?

—¿De qué? ¿Recuerdas lo que los republicanos dijeron de vosotros, a raíz de las pasadas elecciones?

—Con agua pasada no muele molino.

—Claro; pero del agua perdida la mitad recojida.

—No te entiendo.

—¿Usando tu similitud acuática, ya que los republicanos fueron por vosotros cruelmente apaleados no quieres poner de nuevo las espaldas?

—Bueno, ¿pero con tal de que a vosotros no os hegen el caldo gordito?

—Nunca lo hicieron; pero, ¡cuidado que es triste vuestra situación!

—¿Por qué?

—Porque estáis pregonando que necesitáis del auxilio de todos para medio hacer frente a los conservadores.

—¿Y quién lo pregonará?

—Pues el consejo que por vosotros se da; no dábalos a los republicanos, que es una demostración palmaria de vuestros temores?

—Hombre, en cosas buenas, cuanto más, mejor.

—Pues eso es, que «somos pocos pero mal avenidos». Ya has visto por dónde responden. «Por dónde tengamos fuerza lucharemos, donde no podamos, ayudaremos a los más ajenos.»

—¿Ya lo ves!

—Pues eso ves, que los más ajenos, y aun debiéramos decir los más consecuentes con ellos, son los demócratas. ¿Quiénes fueron los que en las elecciones presdadas se mantuvieron fieles al pacto?

—Bueno, ¿y si los demócratas esta vez van unidos con los liberales? ¿No sabes que hay corrientes?

—Sí; acaso sepa más que tú.

—Pues ¿qué sabes?

—Que el resultado de los trabajos fusionistas.

—¿No será algo menos?

—Pues oye y compara después, D' por celebrada la reunión. Da por supuesto que el jefe moretista se viene a conceder de la mayoría tres puestos a los demócratas...

—Luego ya está hecha la fusión.

—Espera y déjame acabar. Da también por hecho que los demócratas se vienen a recibir esos tres puestos y llegamos a los nombres.

—Pues con darlos a gusto de todos acabado.

—Te equivocas; llegamos a los nombres, y supon tú que a uno de los jefes de los demócratas, avenido con los moretistas, se le ocurre dar tres nombres que no convienen

a los demás del partido. ¿Qué ocurre entonces? Pues que al no conformarse los demás, estalla la bomba...

—¿Te pasa de listo, no, hijo mío, así lo he oído decir a un correlligionario tuyo que da como valor entendido la aproximación del romerismo, y es quien me ha descubierto la clave de ese ingenioso mecanismo, que por fortuna noveles en política es algo así como las Pirámides de Egipto.

—¿Pero qué papel van a desempeñar entonces los otros?

—Pues el de siempre «a mal tiempo buena cara».

—Eres malo, rematadamente malo. ¿Quién diabla te sugiere esas estrategias?

—Pregunta más bien; ¿quienes son capaces de realizarlas y estarás en lo justo.

—Ya verás como todo se desmiente.

—Mal para vosotros si se llega a desmentir.

—¿Qué miedo!

—Ríete, pero si los republicanos luchan por un lado, los demócratas por otro, y los conservadores aprietan de firme, puedes hacer la lágrima para el moretista murciano.

—¿Como la otra vez!

—No, que ya sabes que los años no pasan en vano, y en política más que otras cosas es donde todos se paga.

—¿Y no pudie a ocurrir que sean los moretistas quienes adopten una actitud intransigente?

—Lo dudó.

—Pues yo casi lo aseguro; dar lo que se tiene seguro es una insignificante.

—¿Pero está seguro?

—Ya lo verás.

—Lo que creo es que se van a ver cosas muy originales.

Noticias de Abarán

Mucho se ha fantaseado sobre el viaje de regreso a Madrid del ilustre hombre público Excmo. Señor Don Juan de la Cierva, y de tal modo se han tergiversado los acontecimientos en el tránsito por esta provincia, que, volviendo por los fueros de la verdad, me permito reflexar mis humildes cuanto sinceras observaciones, afirmando de una manera concluyente que el ex-Ministro de la Gobernación ha sido en todo el trayecto acompañado por numerosas y distinguidas personalidades, así como en todas las estaciones ha sido aclamado y vitoreado por multitudes respetables que denotan el entrañable afecto, simpatías y adhesión con que es correspondido el aludido señor.

Si se hubiera una justificación palmaria con la presencia misma

de los hechos contravencionales, no sería doble calificación, si alguna vez un modo aproximado, los invencibles de la política, el rencor y la mala fe de los cámbios que tan sistemáticamente y sistemáticamente lleva a cabo contra D. Juan de la Cierva el incorrecto papelucho «España Nueva» que ve la luz pública en Madrid y es secunado en la Corte y en provincias por elementos que no se me atrevo a definir, pero que en honor a la verdad, preciso es reconocer que, inconscientemente apoyan un engrudo de apasionadas ideas personales, falta de rectitud y moralidad.

No es el propósito de este humilde informe, hacer la apología política ni personal de un preclaro murciano que, sin el acicate de compadrago alguno y solo por sus propios méritos se elevó a uno de los más altos puestos del Gobierno español. No necesita este concepto demostración alguna; queda patetizado ante toda conciencia recta, deduciendo lógicamente el alcance de esas difamatorias campañas que realizan un descontentadizo y sus inconscientes secuaces quienes a ta de razones, recurren a los mayores embustes, enfemismos y frases ineultas y sucias.

De todas formas, no intentaría ocuparme de persecuciones que no afectan y si ensalzan a quien van dirigidas, si no fuera mi único objeto contrarrestar los ataques a la realidad, observados con la reciente lectura de un número de «España Nueva» en el que se dice entre otras inexactitudes, del modo más cínico y descarado que de entre el personal que conducía el tren especial se dieron vivas a Soriano; que el señor Cierva quiso hacer un viaje de incógnito; que en la estación de Abarán Blanca (según afirma el republicano Damían que «latió solo») un grupo de republicanos (¡mentí!) aclamaron a Soriano, etcétera, etcétera.

Pero hombre ¿cuando vas a parecerlo haciendo el debido honor a la verdad?

ANTONIO GÓMEZ CARRASCO.

Política provinciana

(Por telégrafo) 25-A las 11'15 n.

Signen las conferencias del señor Moret, con los jefes locales del partido liberal.

En algunas provincias hay gran revuelo y muchos disgustos en la cuestión de candidatos para las próximas elecciones.

Hay ha llegado a Madrid, llamado por Moret, el gobernador civil de Zaragoza.

Han celebrado una larga conferencia, acerca de la política de aquella localidad.

Parece ser que los liberales moretistas y los demócratas de Zaragoza, no andan muy conformes en la cuestión de candidatos para las próximas elecciones.

Sol y Ortega

(POR TELÉGRAFO) 25-A las 11'15 n.

El Sr. Sol y Ortega ha visitado al Sr. Moret, con el que ha celebrado una extensa conferencia.

El objeto de la visita ha sido dar cuenta Sol y Ortega al presidente del Consejo, de sus impresiones acerca de las luchas electorales de su distrito.

También ha pedido al Sr. Moret, el indulto de un reo condeado en Barcelona por los sucesos de la semana trágica.

Moret y Eulate

(Por telégrafo) 25-A las 11'15 n.

El nuevo gobernador de Canarias Sr. Eulate, ha estado a despedirse del Sr. Moret.

La entrevista se ha prolongado bastante.

El presidente del Consejo ha recomendado al general Eulate que visite primeramente los lugares recientemente damnificados y que estudie las necesidades de los habitantes de la región que han sufrido los estragos.

También le ha aconsejado el Sr. Moret, que estudie detenidamente y con especial atención, la cuestión política, dando de esto cuenta al Gobierno, a la mayor brevedad.

Trabajos electorales

(Por telégrafo) 25 -A las 11'15 n.

En el círculo conservador de esta Corte, continúan sin interrupción los trabajos electorales.

El comité nombrado para dirigirlos trabaja sin descanso.

Los trabajos marchan muy bien, habiendo muy buenas impresiones.

Continuamente se vé el círculo conservador muy concurrido por personas importantes del partido, que personalmente se ocupan de la organización de los trabajos.

El hermano de la Reina

(POR TELÉGRAFO) 25 -A las 11'15 n.

Hasta esta mañana, se habían recibido noticias de que el estado del hermano de la Reina Victoria, era bastante mejor que en días anteriores.

Hoy a última hora se han recibido nuevas noticias de Londres.

Estas noticias son muy desagradables. El príncipe ha tenido una nueva y abundante hemorragia, seguida de fuertes dolores en el pecho y en la espalda.

Esta recaída gravísima, hace temer un funesto desenlace.

Desde Palacio se está en comunicación continua con Londres, recibiendo el Rey con mucha frecuencia noticias del estado de su cuñado.

Fausto acontecimiento

(Por telégrafo) 25 -A las 11'15 n.

Se dice que dentro de muy breves días se anunciará en la «Gaceta», según es costumbre tradicional, un nuevo y fausto acontecimiento.

CONFERENCIAS

(POR TELÉGRAFO) 25 -A las 11'15 n.

El presidente del Consejo, se ha pasado gran parte de la tarde conferenciando con el ministro de Fomento, señor Gasset.

También ha conferenciado el señor Moret con el ministro de Instrucción pública, señor Barroso.

Se ignora lo tratado en ambas conferencias.

Al terminar éstas, se han mostrado muy reservados los conferenciantes.

EL MINISTRO DE INSTRUCCION

(Por telégrafo) 25 -A las 11'15 n.

Dicen de Barcelona que parece cosa resuelta el próximo viaje a la ciudad condal del ministro de Instrucción pública, señor Barroso.

AUDIENCIA DEL PAPA

(Por telégrafo) 25 -A las 11'15 n.

Dicen de Roma que el ministro de Estado español señor Pérez Caballero y su familia, han sido recibidos en audiencia por Su Santidad el Papa Pio X.

Moneda falsa

(Por telégrafo) 26 -A las 3'15 m.

En Valencia ha descubierto la policía una importante fábrica de moneda falsa.

Algunos de los falsificadores han sido detenidos.

EN TOKIO

(Portelégrafo) Catástrofe en una mina

25 -A las 11'15 n.

Comunican de Tokio, que ha ocurrido en aquella capital una terrible catástrofe.

En una mina de carbón, se produjo una horrible explosión seguida de grandes hundimientos.

Hasta ahora van recogidos quince cadáveres.

Hecho el recuento del personal superviviente, resulta que han quedado enterrados 228 obreros.

Se trabaja con gran actividad en el salvamento de los desaparecidos.

El acorazado «España»

(Por telégrafo) 26 -A las 3'15 m. En el Arsenal del Ferrol ha

DIPUTACION PROVINCIAL

No se ha contentado don Juan de la Cierva y Peñafiel con proponer a Murcia cuantas mejoras podía otorgarle desde el Ministerio de la Gobernación. La Diputación provincial estaba necesitada de una mano vigorosa que cortase de raíz los males que le aquejaban, debidos principalmente a la morosidad de los pueblos; y el Ministro murciano ha dedicado desde los primeros momentos sus grandes energías a procurar por todos los medios llegar a la regeneración administrativa de dicha Corporación.

Los Gobernadores civiles señores Barroso y Ojeto, y cuantos han desempeñado los cargos de presidente de la Diputación y vicepresidente de la Comisión, han recibido constantes requerimientos del señor Cierva para obligar a todos los pueblos al más exacto cumplimiento de sus obligaciones provinciales, rogándoles que tratasen sin contemplación alguna a los Ayuntamientos morosos, cualquiera que fuese su importancia y el distrito a que perteneciesen, pues para todos debía constituir obligación preferente, la de normalizar los ingresos de la Diputación a fin de que esta pudiera también normalmente atender a sus obligaciones entre las que figuran algunas tan sagradas como la Beneficencia y Carcel correccional.

Los representantes en Cortes de la provincia han sido igualmente solicitados por el señor Cierva para secundarle en esta campaña, que ha constituido con relación a Murcia su más constante preocupación.

Y en verdad que el más exigente tiene por fuerza que reconocer los admirables resultados de esta labor. Los números hablan con una elocuencia abrumadora.

Comparando las cifras de recaudación obtenidas en los años de 1905 y de 1906 que corresponden a la anterior situación liberal con las del término conservador, nos dan el resultado siguiente.

Table with 4 columns: AÑO, POR CORRIENTE, POR RESULTAS, TOTAL. Rows for 1905, 1906, 1907, 1908, 1909.

Téngase en cuenta que la recaudación de 1909 la hemos tomado tan solo hasta el día 25 de Octubre, faltando todavía por ingresar en dicho mes Ayuntamientos de contingente tan alto como los de Cartagena y Murcia (23.000 pesetas mensuales) y lo que corresponde a los meses sucesivos de Noviembre y Diciembre, que de seguir como hasta la fecha en que cerramos la suma, nos daría un total bastante superior a 600.000 pesetas.

Tan brillante recaudación ha permitido a la Caja provincial, satisfacer en lo que vá de año las siguientes atenciones de su presupuesto de gastos.

Table with 3 columns: CAPITULO, Ptas., Total. Rows for 1.º Administración provincial, 2.º Servicios generales, 3.º Obras públicas, 4.º Cargas, 5.º Instrucción pública, 6.º Beneficencia, 7.º Corrección pública, 8.º Imprevistos, 9.º Carreteras, 10.º Otros gastos, 11.º Resultas.

Gracias a ello, las atenciones más importantes, sobre todo, las que antes apuntáramos de la Beneficencia y cárcel correccional, se hallan regularmente atendidas, se ha podido ingresar para amortizar el saldo de caminos vecinales mayor cantidad que ningún año, y los empleados llevan menos atraso que en los anteriores presupuestos.

Los Establecimientos benéficos que dependen de la Diputación provincial, han entrado desde primero del corriente año (en un período de mejoramiento digno de los mayores elogios. También se debe a la gestión de don Juan de la Cierva y Peñafiel.

Constantemente ha venido recomendando que al frente de esos Establecimientos se colocasen Juntas de personas prestigiosas y caritativas que sirviesen de auxiliares valiosísimos de la defectuosa acción oficial. Difícil era armonizar los preceptos legislativos que regulan la admi-

Agua de colonia al perfume de azahar-3 ptas. litro- PERFUMERIA MORELL

quedado terminada la espaciosa grada en la que será construido el acorazado «España».

La colocación de la quilla se verificará el próximo día 6 de Diciembre.

A la ceremonia asistirá para presidirla, el ministro de Marina señor Concas, que llegará al Ferrol el día 3.

Reina mucha alegría entre los obreros del Arsenal.

El temporal en Melilla

(Por telégrafo) 26.—A las 3'15 m.

El temporal reinante de lluvias y viento hace muy molesta la vida de los soldados especialmente de los que ocupan las posiciones más elevadas.

Hoy ha amainado algo el temporal, pero el cielo sigue encapotado haciendo suponer que continuará la lluvia.

Ataque á Mequinez

(Por telégrafo) 26.—A las 4 m.

Comunican de Tánger que la tribu de Memmor, atacó la guarnición de Mequinez.

Se produjo una confusión espantosa entre los habitantes.

Inmediatamente se cerraron las puertas.

Se desconocen más detalles de este suceso.

El Ejército en marcha

(Por telégrafo) 26.—A las 3'15 m.

Se reciben noticias de Melilla cuando cuenta de que varias columnas salieron con dirección á Zeluán y Nador.

El general Marina ha salido con dirección á este punto. Le acompaña su Estado Mayor.

Al mismo tiempo que las columnas salió un convoy conduciendo abundante cantidad de víveres y municiones, con dirección á las posiciones avanzadas.

Hasta ahora la tranquilidad es completa.

Se supone que este es el comienzo del plan acordado en el último Consejo de ministros y que se encargó á Luque que realizara en combinación con el general Marina.

Moret en estatua

(Por telégrafo) 26.—A las 3'15 m.

El próximo domingo se verificará en Cádiz el descubrimiento de la estatua de D. Segismundo Moret.

El acto será solemnisimo, asistiendo las autoridades y el partido liberal gaditano.

Se celebrará un banquete.

FUNERALES POR D. ALFONSO

(POR TELÉGRAFO) 26.—A las 3'15 m.

En la capilla del palacio de la Almudema, de Palma, se han celebrado solemnes honras fúnebres por el aniversario de la muerte de D. Alfonso XII.

Asistieron las autoridades.

Redacción apedreada

(Por telégrafo) 26.—A las 3'15 m.

Dicen de Granada que un grupo de estudiantes recorrió algunas calles de la población en manifestación.

Al llegar frente á la redacción del periódico «El Defensor de Granada» comenzaron á dar golpes arrojando gran cantidad de piedras sobre el edificio. Todos

los cristales quedaron destrozados.

Se produjo una gran confusión habiendo carreras y cierre de tiendas.

La policia intervino logrando despejar á viva fuerza á los estudiantes.

La redacción de «El Defensor», ha quedado custodiada por la policia.

HUNDIMIENTO

(Por telégrafo) 26.—A las 3'15 m.

En Algeciras se ha hundido una galería de nichos en el cementerio nuevo, que fué construido en 1906.

Han quedado al descubierto muchos féretos.

Noticias locales

Viajeros

Se encuentran en esta capital con el objeto de girar la visita real mentaria el señor don Juan P. Iñigo, Inspector de primera Enseñanza de este distrito Universitario.

Esta mañana ha visitado las Escuelas Normales y algunas escuelas públicas del casco. Ha concurrido á la sesión celebrada por la Junta de Instrucción pública.

A tan ilustrado funcionario enviamos nuestro saludo de bienvenida.

Mejorado

Se encuentra muy aliviado de la enfermedad que ha padecido, nuestro querido amigo don Ricardo B. zquez.

Muy de veras lo celebramos.

Clases pasivas

Por la superioridad se ha ordenado el pago á las clases pasivas en la forma siguiente:

Día 1.º de 11 á 1, Retirados de guerra marina.

Día 2.º de 2 á 5, Menteplio militar y civil.

Día 3.º de 10 á 12, Jubilados, Remunerados y Embarcados.

Día 4.º de 4, Todas las clases.

Estufa de desinfección

Desinfecciones hechas en el día de la fecha:

Urnarios.—Plaza de González Cordo, 1.

Biluga, 1.

Purísima, 1.

Aróstoles, 1.

San Agustín, 1.

Julián Romo, 1.

Paseo de Garay, 1.

Calle del Almudí, 1.

Saavedra Fajardo, 1.

Plano de San Francisco, 1.

Total 10.

Noviembre 25.—Plaza de San Agustín, núm. 5, 2.º: tres habitaciones de 160 metros cúbicos, 20 prendas de ropa para la estufa y 7 en la coladora.

«Nuevo Mundo»

Cada día resulta más justificado el éxito de esta popular revista, cuyos números son á cual más interesantes y amenos.

El de esta semana es verdaderamente notable: publica, como siempre, una información completa de la campaña de Melilla con varias fotografías referentes á las negociaciones para la paz con los jefes de la guerra; las obras de la nueva casa de Correos; el viaje de la Oliva á Murcia; el mitin radical de Jalisco, con una fotografía muy curiosa de Lerroux, hablando; la erupción del Teide en Canarias; el general Marina intimo; madame S. e. heil en libertad; uso de un buque por las calles de Cádiz, y otras muchas notas de p. ipitante actualidad.

Viajeros

Han regresado de Valencia unos tres estimados amigos don Emilio Díez Vicente, don Pedro Cautó y don José Cautó.

Reciban nuestro saludo de bienvenida.

En Santa Florentina

Mañana á las nueve se celebrará un misa fúnebre en honor de la Santa Medalla Milagrosa. Predica á don Antonio Pujante Alcaráz.

Adoracion nocturna

Corresponde al turno de «Santa Fe», en obrar la vigilia reglamentaria en la iglesia de «San Esteban» a las ocho de la noche del día 27 del actual, debiendo empezar la Junta de turno á las nueve y media y leer oraciones á las diez.

peridad de la iglesia católica y de la Adoracion nocturna.

Agentes de Negocios

Esta mañana ha visitado al señor gobernador civil los Agentes de Negocios don Anselmo Bafón, don Luis Bugarolas y don Roberto Moreno.

Obras públicas

La división hidráulica del Seguro propone el día 2 de Diciembre próximo, para la comprobación sobre el terreno, de la denuncia formulada por don Pedro Martínez Caivo, relativa á una presa construida en el río Guadalentín.

Escrituras vacante

En el Juzgado de primera instancia de Linares, se halla vacante una plaza de Escribano que debe proveerse por traslación.

Las solicitudes las presentarán los aspirantes al presidente de la Audiencia de Granada, para que este las remita al Ministerio y en el plazo de 30 días.

Registadores

Por el Ministerio de Gracia y Justicia se han nombrado para los Registros de la propiedad de Salas de los Infantes, Garrochillo, Cañete y Arcofita á los señores don Andrés Mancho, don Antonio Rodríguez, don Félix Ochoa y don José Ochoa.

Escándalos

En la calle de Gracia, barrio del Carmen unas mujeres han oromovido un fuerte escándalo por cuestiones más ó menos domésticas.

—En la calle de Burreros, un sujeto conocido por «el Pajarito» y su mujer, han dado una fuerte paliza arrastrando por la calle á Dolores Pérez Gomez.

A unos hechos han sido puestos en conocimiento de juzgado correos por diente.

Ayuntamiento

(SESION DEL DIA 26)

Preside como el señor Alcalde don Diego Garcia Avilés, teniendo á su derecha á Izquierda respectivamente á los señores don Ofelino Perez Marin y don Baldomero Rodríguez.

Asisten los concejales señores Trigueros, Cuadrado, Garcia (don Antonio), Martínez Tortosa, Perez Maria, Rodríguez, Bayo, Fontes Alemán, Garcia Pastor, Gallego, Alemán, Atienza, Augusto, H. bry, Alegria, Seer, Diaz Casson, Romero, Cremades, Martínez Teller, Gá novas, Campillo, Bernal, O. tiz; Ontillas, Díez Vicente, O. nio, Requena, Lopez Sanchez, Díez Puche, Albacete y Poveda.

Abierta la sesión, se prosede á la lectura del acta por el Secretario.

La animación en el salon es extraordinaria.

Se aprueba el acta.

Despacho ordinario

El señor Díez Vicente pide la palabra para cuando termine el despacho ordinario.

Se lee la convocatoria del Gobernador para celebrar las elecciones municipales, el domingo 12 de Diciembre.

Se lee una circular del Gobernador sobre aprobación de cuentas.

Se dá lectura de la relación de concejales á quienes corresponde cesar por ministerio de la ley.

El señor Alcalde dispone que se escriban las papeletas que contengan los nombres de los concejales que han de cesar por sorteo.

Mientras el Secretario prosede á ello el señor Garcia Pastor le auxilia á los concejales bromean.

Los señores que componen la mesa con el señor Garcia Pastor, insaculan las papeletas.

Se procede al sorteo y salen los señores don José Antonio Romero, don Manuel Bernal y don José María Inez Outilias. Total tres conservadores.

Sigue el señor Secretario la lectura de cuentas, que son aprobadas.

Por el murmullo de voces etc, no se oye qué dictámenes son algunos de los que se leen, siendo aprobados.

Entra un rayo de sol en el salon, pero ha llegado después del sorteo; qué dolor! este sol entrante molesta por igual á los concejales salientes y á los que permanecen en el Concejo.

D. Emilio Lopez Sanchez Seis presenta la renuncia de su cargo de concejal por tener que mudar de residencia.

La corporación la admite con sentimiento.

Concedida la palabra al señor Díez Vicente, se produce expectación general y esta, cuya atenta se nota grandemente, dice:

Señores: La lectura del acta que habéis aprobado como expresión del voto que ocurriera en la sesión anterior, me coloca en la necesidad de pronunciar breves palabras por que no muchas sea necesarias y por que el estado físico de mi voz no me permite hablar extensamente.

Al discurso del señor gobernador civil de la provincia, juzgo necesario nuestro digno y querido compañero el señor Perez Marin, con una respetuosa protesta en mi nombre: y en mi sujeción y á amollar estas manifestaciones suyas á amollar las y á oxiliarlas se dirigen estas breves consideraciones. Es innecesario que yo consigne ante todo que siendo como soy hombre de ley y perteneciendo como perteneció á un partido de gobierno, mis palabras en su significación gramatical y en la intención que las informa, han de guardar los debidos respetos á quien representa la autoridad superior del gobierno dentro de esta provincia.

Llegó á Murcia el señor gobernador civil de la provincia y sin tener de su llegada otra noticia que la particular, acudí inmediatamente á saludarle como representante de esta ciudad. Me puse á parir porque se hallaba desahogado y al siguiente día atendiendo á un atento requerimiento de dicho señor Gobernador, acudí á su despacho donde celebramos una entrevista en que la atención y la cortesía mas exquisita, tuvieron su lugar. A los pocos días el señor Gobernador tuvo la bondad de visitarme, ocurridos esto dos días antes de acordar el gobierno el nombramiento de nuevo alcalde de Murcia. Por consiguiente durante el tiempo en que yo fui Alcalde después de la llegada del señor Gobernador todos los caminos de relación estuvieron limpios de toda bruma y de toda nebulosidad. Como Presidente del Ayuntamiento, en ese tiempo yo no he presidido una que una sesión; y si en ella hubiera surgido la iniciativa que parecía natural por parte de la numerosa representación que en esta corporación tiene el partido gobernante, yo hubiera cumplido desde mi puesto oficial todos los acuerdos que el Ayuntamiento se hubiera servido tomar, contando siempre con que mis amigos cualquiera que fueran las relaciones de los partidos de gobierno, nada hubieran tenido que oponer al cumplimiento de natura los deberes de cortesía oficial.

A mi en este caso no me tocaba hacer otra cosa y ni aun siquiera ha sido constituido en esta casa precedente obligado el que al Alcalde tome esa iniciativa. En actas está para demostrarlo el reciente acuerdo de saldar á los dos últimos gobernadores del gobierno conservador tomados á instancia de un señor Concejal conservador; y si aun así se creyera obligada la iniciativa en el Alcalde, yo sentiría, por juzgarla inmerecida, la censura que eso envuelve para nuestro digno señor Alcalde que no propuso la visita desde ese lugar: la prepuso el digno concejal señor Requena. Por consiguiente qué brumas son esas que existían entre la representación del gobierno y la representación de la Ciudad? ¿quien sembraba las zarzas entre las cuales iban á quedarse los girones del decoro de la autoridad? Para que eso ocurriera, para que fueran realidad esas suposiciones engendradas por el error de la pasión, para que el señor Gobernador tuviera que venir aquí como Corregidor Benquillo blandiendo el bastón gubernativo después de impregnarlo en los principios del artículo 169 de la Ley Municipal, preciso hubiera sido que en ese sillón se hubiera sentado un alcalde de monterilla, un barate

ro de la política, y vosotros, señores concejales, que haciéndome un honor que no merezco me despedisteis con vuestra unánime consideración; sabéis que yo, en el trance de ser eso, cosa que niego en absoluto mientras mis amigos sean quienes son, no pondría nunca mi palabra en mis actos, sino al servicio de mi convicción, según los dictámenes estrictos de mi conciencia.

Las actitudes de los partidos de gobierno, las determinaciones de sus jefes, no afectan en modo alguno á las relaciones de oficial cortesía; por que la cortesía es cosa tan necesaria para la convivencia social, que cuando se falta á ella cae sobre el culpable una mancha irreparable; y es que la fama de cortesía es como la de virginidad que no se puede perder más que una vez.

Per lo demás señores Concejales yo me satisfago de que como supongo el servicio del señor Gobernador civil de la provincia versaría sobre la administración de este término poniendo las tareas administrativas del pueblo de Murcia sobre toda otra consideración puesto que los Ayuntamientos son según el precepto del art. 71 de la Ley Municipal corporaciones económico administrativas; yo creo que siempre se tendrán presentes aquellas hermosas y patrióticas palabras con que la exposición de una R. O. del ilustre liberal señor Agullera, hoy Alcalde de Madrid, flagelaba á quienes desnaturalicen estas corporaciones convirtiéndolas en campos de banderías políticas; pero si la política viciara aquí, fijos nuestros ojos en los ideales, aferrados á nuestras convicciones, dispuestos á defenderlas con el mayor tesón, con nuestra palabra, con nuestra actividad, con nuestra posición, con nuestro esfuerzo de toda clase, repetiríamos recabando nuestra personalidad que nosotros vivimos muy honrados y satisfechos de querer lo que queremos, seguir á quien seguimos, de entender como entendemos los intereses y el bien de nuestra patria.

Las palabras del señor Díez Vicente son acogidas con muestras de aprobación por todos los señores concejales.

El señor alcalde: Desea contestar al señor Díez Vicente para haber oído constar que tanto el gobernador como el Ayuntamiento no han dudado un instante de la caballerosidad del señor Díez Vicente y de su cortesía.

Estoy autorizado dice por el señor gobernador para decirlo así. Si algún concepto ha sido interpretado de otro modo, de los vertidos aquí por el señor gobernador, hay que tener en cuenta que la vehemencia de las palabras pudo haber dado una impresión distinta de lo que en realidad quiso expresar nuestra primera autoridad provincial.

El señor Trigueros, pide la palabra.

El presidente.—Señor Trigueros, si es para el mismo asunto, queda suficientemente tratado.

Trigueros.—Es que de lo dicho por el Sr. Díez Vicente y El Tiempo se deduce que...

El alcalde.—A otro asunto, señor Trigueros.

Blaya y otros.—Muy bien.

Perez Marin.—Dice que debe dar cuenta de la misión que les confió al señor Trigueros y á él.

Se trata de la venta de los edificios destinados á Casa corrección y Matadero.

La Osa de recogidas es propiedad de la Fundación Belluga.

Esta sociedad se encontraba muy necesitada cuando el alza miento nacional de 1900.

El ayuntamiento creyó que deberían venir esas fundaciones á él.

Después se nombró un administrador pero el ayuntamiento se quedó con la Casa corrección.

Respecto al otro edificio hay un préstamo, respecto al Matadero.

Si las fundaciones han consentido la venta de los demás inmuebles, no creo que consenta la venta de ese edificio.

Creo que la fundación de obras pias no tendría inconveniente en que se levante esa carga.

O sea que el señor Alcalde antes de resolver consultara á los letrados del Municipio.

El señor Alcalde dice, que así lo hará teniendo en cuenta las manifestaciones del señor Perez Marin. Y se levanta la sesión.

Boletín Religioso

NOVIEMBRE 1909
SABADO XXVII

Santos Fausto, Primitivo y Jacobo mártires y Valeriano obispo.

VELA Y ALUMBRADO
Día 27.—En Matra de Dios por don Manuel Estor, esposa y de otros difuntos.

DE SOCIEDAD

Despedida

Ayer tarde ha salido para Madrid desde donde se dirigirá á Cadix, nuestro querido amigo don Nicolás Basabe, oficial segundo que ha sido de este Gobierno civil.

El señor Basabe, que durante el tiempo que ha ejercido su cargo en Murcia se ha captado generales simpatías, nos ruega nos despedamos en su nombre de sus numerosas amistades.

Reciba el señor Basabe nuestro saludo de despedida unido al deseo de que disfrute mil prosperidades en su nuevo destino.

Enfermas

Lo está, aunque por fortuna no de cuidado, la bella señorita Maria Selgas.

También se encuentra delicada de salud hace unos días, la distinguida señora marquesa de Peñacerrada.

Les deseamos un pronto restablecimiento.

A Madrid

En el correo de ayer tarde han salido para Madrid, don Nicolás Cano y don Pablo TorresParada.

EL TEMPORAL

(Por telégrafo.) 25.—A las 3'15 m.

En Melilla

En esta costa reina un fuerte temporal ocasionado por el viento Noroeste.

El estado del mar hace imposibles las operaciones en el puerto. Los buques han tenido que refugiarse en Chafarinas.

En Torrevieja

En la Ria de la Mata, ha naufragado la goleta francesa «Eleona».

La tripulación ha logrado ponerse á salvo.

Los individuos salvados han sido socorridos por el vecindario.

Cañonero de arribada

En Ceuta ha entrado de arribada forzosa el cañonero Pinzón Corrió grave peligro al atravesar el Estrecho.

Despnes de grandes esfuerzos de los tripulantes y gracias á su serenidad, lograron ganar el puerto de Ceuta.

En el Estrecho

Se tienen noticias de que el temporal en el Estrecho es imponente.

Todos los barcos han tenido que refugiarse en los puertos inmediatos por serles imposible hacer la travesía sin correr grave peligro.

